

李嘉诚重组长实和黃 释放多重危险信号

2015年01月11日 09:34 来源：21世纪网 作者：黄生

2015年新年刚开始，一则重磅新闻，就是李嘉诚宣布重组和记黄埔[-0.78%]和长江实业[-0.47%]，万亿资产，数十年的积累，如此大刀阔斧的背后，定有深刻的目的。李嘉诚是多年的华人首富，也是杰出的世界商业领袖，也是中国最优秀的投资并购大师，其对于趋势的把握无与伦比，同时也是政商界最长袖善舞的高手。其如此重大举动，让人不得不深思。

大家会发现，长江实业及和记黄埔重组合并后组成的长和集团会将注册地转至开曼群岛。李嘉诚曾在2013年强调，长实及和黃不会变更注册地点，相信多年后仍在香港。对此，李今日解释，将公司注册地搬去开曼群岛并非对香港没有信心，主要是为了做生意方便。

这其实传递了一个信号，就是李嘉诚在撤离，不仅在撤离大陆，还在撤离香港。他肯定是已经闻到了一些变化，不管是政治上的还是经济上的考虑，让他在耄耋之年，不得不做出如此重大的决定。

李嘉诚对于趋势的把握，华人世界无人能及，举两个最近最简单的例子：

1、2013年和2014年上半年，李嘉诚撤离中国楼市，当时所有，包括地产界的人都在批评李嘉诚。现在看看，大家都要佩服李嘉诚的精明和洞察，因为这之后，中国的房地产就已经步入了调整，而他是在大陆房地产泡沫最顶峰退出大陆市场的。

2、李嘉诚私有化自己的上市公司，大举进军欧洲，尤其是英国市场，将英国很多公共事业领域的资产纳入囊中，实际上是抄底了欧洲资产。

那李嘉诚为什么要撤离呢？要知道如此万亿资产的重组、改变注册地等如此重大事项的背后，必然有更重大的因素。我隐约感到了这背后很危险的变化：

1、人民币和人民币资产可能会暴跌。在暴跌到来之前，最好的方法就是远离这些资产，李嘉诚之前甩卖大陆的房地产，现在全力进军欧洲，都是明证。人民币和人民币资产，还能保值，并能获得更好的收益吗？难！房地产泡沫、信贷泡沫、地方政府债务泡沫、投资过剩等等，中国的经济现在已经处于危险之中。

2、我们可以观察到，实际上现在资金外流已经很严重，大量的资本在离开中国，包括我们观察到的外汇储备下降、外汇占款下降等，都在说明这个问题。而李嘉诚只不过是逃离大军中的一员而已，只是顺应趋势。其实一个李嘉诚撤离也许不是大问题，怕的就是千百个类似李嘉诚的大企业家撤离，还有成千上万的外资企业撤离。

3、中国的政治氛围发生了一些变化。不管是香港占中还是大陆全面的反腐，其实都说明了中国的政治氛围的变化。李嘉诚年纪已经很大，早晚要将公司交给儿子打理，但是他的儿子们并没有李嘉诚在政商界长袖善舞的本领，因此离开中国，可能是对其家族的一种保护。在自己去世之前做好战略安排，这也是李嘉诚的高瞻远瞩。

李嘉诚的撤离，一年时间抛售内地物业700亿是重大的风向标，从经济的角度分析，中国的经济已经很危险，很难获得更高的回报，中国经济可能长期缓慢增长，泡沫的破灭可能导致人民币和人民币资产严重贬值；从政治的角度讲，可能是为了保护自己家族和后代。总之，令人无限感慨和伤感！

李嘉诚用实际行动证明了资产全球配置的重要性，而对离岸资产最有效的保护便是离岸信托，李嘉诚自己的长江集团就是由李氏家族信托直接控股的。

如需具体咨询，请和盈科律师事务所家族信托中心的专员联系。



GLOBAL CAPITAL TRUST AG

瑞士宜本（香港分所）
香港中環金融街8號國際金融中心2期19
樓
电话：+852 22518321
手机：+852 55972183
邮箱：info@globalcapitaltrust.hk
网站：www.globalcapitaltrust.hk



盈科律师事务所

广东省深圳市福田中心区益田路6003
号荣超商务中心B座3层
电话：(0755) 3686 6600
邮箱：liweisz@yingkelawyer.com
网站：www.yingkelawyer.com